

Идея создания комнаты боевой и трудовой славы техникума родилась накануне 40-летия Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

У истоков ее создания стояли преподаватель истории Н.Д. Забродин и заместитель директора по учебной работе В.К. Ацеваев.

Был образован оргкомитет по созданию комнаты, куда вошли преподаватели, студенты, ветераны, определили цели и задачи: историко-краеведческое и патриотическое воспитание; поиск и сбор материалов краеведческого характера; учет и хранение собранных документов, предметов, материалов и их научная проверка, систематизация и методическая обработка; оформление и экспонирование материалов; использование материалов музея в учебно-воспитательной работе. Комната боевой и трудовой славы стала тем местом, где воплощены все замыслы и реализованы многие цели преподавателей и студентов. Выпускник техникума 1944 года, пенсионер Министерства обороны, краевед В.П. Саунин, оказывал помощь в оформлении экспозиции.

Следующим шагом стало составление тематического плана комнаты боевой и трудовой славы. Собирая по крупицам бесценный материал, доказывая его достоверность, подтверждая это документами, один за другим создавали разделы экспозиции. «Начало пути», «Сто лет кузнице сельскохозяйственных кадров» - здесь разместились фотоматериалы, и подлинные документы, рассказывающие о первых шагах учебного заведения, об открытии низшей ремесленной школы в городе Спасске. «Огненные версты войны» рассказывает о боевом пути преподавателей, выпускников техникума на фронтах Великой Отечественной войны. В разделе представлены не только фотографии, но и карты боевых действий на различных участках фронта. Так же здесь размещены боевые награды участников, предметы времен Великой Отечественной войны - результат поисковой работы. Особое внимание привлекает раздел, посвященный выпускнику техникума, Герою Советского Союза, Сарычеву Федору Кузьмичу. Представлены бюст героя, наградной лист, собраны документы и воспоминания очевидцев. Раздел «Они защищали Родину» посвящен работникам техникума – участникам Великой Отечественной войны. В разделе «Они ковали победу» рассказывается об участниках трудового фронта. Воинам, выполнявшим свой боевой долг в Афганистане, посвящается отдельный стенд «Они выполняли интернациональный долг». Отражена в комнате истории боевой и трудовой славы и жизнь в техникуме. О ней рассказывается в разделах «Культурно-массовая работа», «Спортивная жизнь», «Техническое творчество». Здесь собраны многочисленные награды за достижения студентов в спортивной, культурно-массовой работе. Старейшим отделениям посвящены два стенда «Электрификация сельского хозяйства и

## История создания комнаты боевой и трудовой славы

Автор: Administrator  
28.01.2021 17:23 -

---

экономика сельского хозяйства», «Механизация сельского хозяйства».

Создатели «уголка» истории не забыли и о героях Беднодемьяновска (ныне Спасска). Им посвящена стела «Герои Беднодемьяновска».

В 2007 году техникум праздновал 100-летний юбилей. В преддверии этого мероприятия проводилась большая поисковая работа по открытию новых фамилий выпускников техникума, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны, по результатам которой были обновлены списки погибших. Были подготовлены и отправлены в разные уголки страны приглашения на праздник и анкеты выпускникам. Празднование юбилея дало возможность получить богатый материал о наших выпускниках, оценить вклад техникума в подготовку кадров для сельского хозяйства всей страны. Результатом поисковой экспедиции в преддверии этого юбилея стало появление стендов «Директора техникума», «Наши выпускники». Начата работа по подготовке раздела о преподавателях техникума разных лет: «Сеятели разумного, доброго, вечного».

Комната никогда не пустует. Здесь проводятся экскурсии, беседы, приуроченные к праздничным датам – 23 февраля и 9 Мая, классные часы, уроки мужества, встречи с ветеранами войны и труда. Во время студенческих каникул ребята совершили не одну поездку по местам ожесточённых боёв, городам-героям. Они неоднократно посещали Волгоград, были на Мамаевом кургане, в Севастополе, а также ездили в Москву, Ленинград, Новороссийск. Земля, привезенная из городов-героев хранится в капсулах у основания стелы.

В музее хранятся красные знамёна, которыми награждали коллектив техникума за высокие трудовые показатели, правительственные грамоты и множество других экспонатов.

Сегодняшняя жизнь Комнаты боевой и трудовой славы – это неотъемлемое звено в организации историко-патриотического воспитания обучающихся. Работа осуществляется систематически, планомерно, в различных формах. Экскурсии для обучающихся, учащихся школ района, воспитанников детских домов; частыми гостями бывают уважаемые люди города, члены районного клуба ветеранов. При Комнате боевой и трудовой славы работает историко-патриотический клуб «Наследники славы», силами которого проводится поисковая и исследовательская работа. Возможности Комнаты очень широки, позволяют использовать материал во всех сферах

учебно-воспитательного процесса от первого знакомства с историей учебного заведения до прощания со знаменем выпускников. В практике преподавателя истории уроки в Комнате боевой и трудовой славы, посвященные краеведческим темам, проведение интегрированных уроков с преподавателем литературы, совместные мероприятия с библиотекой колледжа и межпоселенческой районной библиотекой. Только в том случае, когда ведется большая исследовательская работа по изучению истории учебного заведения, края, когда собранные студентами материалы широко используются на уроках и на внеклассных мероприятиях, только тогда студенты свою работу по созданию комнаты боевой и трудовой славы будут считать важной и необходимой.

Комнатой боевой и трудовой славы осуществляется издательская деятельность. К 100-летию юбилею была выпущена брошюра «Беднодемьяновский аграрный техникум. С уверенностью в новый век», регулярно публикуются статьи в районной газете «Вестник», материалы размещаются на сайте учебного заведения. Студенты создают творческие работы, используя материалы комнаты боевой и трудовой славы. Члены клуба «Наследники славы» принимают участие в научно-практических конференциях, проводимых на различных уровнях.

Деятельность комнаты боевой и трудовой славы определяется основными направлениями воспитательной работы образовательного учреждения, через мероприятия, проводимые в комнате боевой и трудовой славы, реализуются задачи военно-патриотического воспитания, гражданско-правового, нравственно-эстетического и духовного, профессионально-трудового.

Потенциал Комнаты для создания воспитательной среды не исчерпан. Руководитель Комнаты боевой и трудовой славы и ее питомцы живут не только настоящим, но и думают о будущем. Предстоит расширить помещение, так как остается нетронутой тема истории учебного хозяйства техникума и его работников.

Комната боевой и трудовой славы – центр воспитательной работы, эффективная форма организации и подачи краеведческого материала, база углубленного изучения истории учебного заведения, жизни города, района, массового вовлечения обучающихся в краеведческую и поисковую деятельность. Главное, Комната боевой и трудовой славы дает возможность изучать прошлое не только через созерцательной восприятие, но и активно участвовать в историко-краеведческой работе во взаимодействии с музейной образовательной средой.

## История создания комнаты боевой и трудовой славы

Автор: Administrator  
28.01.2021 17:23 -

---